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ATIVIDADES DE LINGUA PORTUGUESA

Lela o conto atentamente.

A ARVORE MAGICA

Fazia um lindo dia de Sol.

Quando estava indo & escola, um Menino viu passar por ele
um Mendigo.

Ele notou que o Mendigo estava muito friste e palido e
também tremia muito.

E o Menino pensou:

— Acho que ele estd com fome. Ja sei, vou dar o sanduiche
do meu lanche para gle,

Fol o que ele fez.

O Mendigo ficou muito contente e aceltou na hora.

Enquanto comia aquele delicioso sandufche, o Mendigo disse:
— Vocé é um Menino muito bom. Vou |he dar de presente uma colisa especial,
Dizendo isso, ele se abaixou e pegou alguma coisa que estava dentro do seu
$aco.

Ent&o, de dentro do saco, ele retirou um saquinho que deu
ao Menino. '
E o Mendigo explicou a ele;’

— Af dentro tem uma semente mégica. Vocé vai levar para
casa e planta-la.

E o Mendigo lhe falou outra vez:

— Agora tem uma colsa. Esta semente sé deve ser molhada
em noite de lua cheia. Faga isto e logo vocé terd uma -
surpresa muito ESPECIAL.

Apdés dizer isto, 0 Mendigo seguiu seu caminho.

Depois de ter voltado da escola, e fazer o Dever de Casa, 0 menino plantou a
semente.

Como aquele dia era de lua cheia, ele aproveltou e molhou logo.
Depols disso, ele foi dormir.

Deitado, ele pensava como seria a plantinha que ia nascer.
Pensando nela ele adormeceu e sonhou com ela a noite

toda.

Pela manh, antes mesmo de escovar 0s dentes ele correu
para o quintal para ver como estava sua plantagéo.

Ao chegar [g, teve uma surpresa.

Por incrfvel que parega, a plantinha jé tinha algumas folhas.
Naquele dia, ele foi para a escola, mas néo consegula parar de
pensar em sua planta.

— De que tamanho seréa que ela vai estar amanh&?

Agquela nolte ele sonhou com um Carrinho Vermelho, que queria comprar ha

muito tempo, mas n&o tinha dinhelro.
De manha, a primelra colsa que fez fol ir ver como estava sua planta.

Quando viu, disse surpreso:




— E uma 4rvore mégical

Na &rvore, haviam nascido carrinhos iguals ao qus ele
sonhara. E eram de verdade. BByl =t
Ele ficou t&o contente que n&o consegula nem falar. g * 5
Ele estava t&o ansioso haquele dia, que na escola, a professora falava e gle s0
pensava na arvore magica.

Quando fol dormir nesse dia, ele sonhou jogando bola.
Sonhou que tinha uma bola de couro novinha.

De manh4, correu para o quintal.

Ao ver sua &rvore, sle compreendeu tudo. Haviam nascido
nela bolas iguals as que sle sonhara & noite. Entéo ele disse:
— Quer dizer que, se eu pensar num brinquedo, ele nasce na

arvore,
E ele lembrou-se do Mendigo.
Entao, depois de juntar muitos brinquedos, ele teve uma idéia, e

disse: '
— J& sel. Vou distribuir brinquedos com os meninos & das favelas. E esta

semana,
vou sonhar com comida, e depols vou l& distribuir também.

Ele ent&o Juntou tudo num carrinho, e levou para dar de
presente aos meninos pobres, que viviam numa favela ali perto.
Por onde ele passava era uma alegria so.

Todos ficaram muito contente. E ele viu como era bom dar

presentes.

(Texto adaptado para esta prova)

Responda és questdes abaixo.

4~) Qual é a mensagem principal do conto?

&-) Qual foi o presente especial que o mendigo deu ao menino?

3-,) O que o menino tinha de fazer com a semente?

4 _) Qual foi & idéla que o garoto teve quando percebeu que a arvore era
magica? : :

5-) O que vocs faria se fosse dono (a) desta arvore?




8- Escreva quatro substantivos compostos unidos por hifen com as palavras do
quadro.

-

Feira flor guarda perfeito couve chuva amor sexta ]

a) substantivo+substantivo:

b) numeral+substantivo:

¢) substantivo+adjetivo:

d) verbo+substantivo:

7- Complete as frases com as palavras sexta, sexto, cesta ou cesto:!

a) Pedro, pegue a camiseta que esta no de roupas
limpas, por favor.

b) Ele se esforgou muito, mas s6 chegou em lugar.

¢) Mamaée levou uma de frutas para as criangas da
creche.

d) Na préxima -feira, sera disputada a final do

campeonato de basquete da escola.

e) Janeiro é o primeiro més do ano. Junho € o

8- Forme substantivos usando as terminagdes indicadas:

a) rapido (ez):

b) cortés (ia):

c) cruel- (dade):

d) esperto (eza):

&) bom (dade):
f) chato. (}_ce):




9- Complete as frases com por que, porque, por qué ou porqué; L, ,

a) Vocé briga muito com seu irmao, ?

b) Explique a seus pais Vocés brigam tanto.

¢) Ninguém sabe o das brigas entre vocé e seu irmao.
d) Vocés néo brincam em vez de brigar?

e) Precisamos ouvir nossos pais, eles gostam muito
de nés.

10- Leia. v

Era uma vez um menino que tinha duas irmas. Elas dormiam num quarto, e
ele, noutro. Essas criangas ficavam muito em casa e quase né&o tinham amigos.
S6 na escola. Ent&o, as meninas se trancavam no quarto delas para brincar de
casinha. Uma era a mae, e a outra, a filha, Ou entéo, a outra era a mae, e a

uma, o0 marido.

De vez em quando, elas convidavam o irmao para ser o filho ou o marido.
Mas elé n&o gostava muito.

o Escreva a quem se refere cada um dos pronomes destacados.
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ATIVIDADES DE GEOGRAFIA

Observe o grafico que representa o crescimento da populagéo brasileira ao longo da tabela.

POPULACAQ BRASILEIRA
ANO NUMERO DE HABITANTES (em milhdes)
1900 17
1920 21
1940 47
1960 70
1980 119
2000 170
2010 191

Qual era a populagéo total do Brasil em 1900:

119 milhdes
17 milhdes
191 milhdes
70 milhdes

Ainda sobre o grafico: qual era a populagéo total do Brasil em 20107

17 milhdes de habitantes
70 milhées de habitantes
191 milhdes de habitantes
41 milhGes de habitantes

Qual foi 0 crescimento da populagao brasileira entre os anos de 1900 e 2000 em

numero de habitantes?

Foi de 153 milhdes de habitantes
Foi de 152 milhdes de habitantes
Foi de 151 milhdes de habitantes
Foi de 150 milhées de habitantes

4) O que significa crescimento vegetativo?

R:

5)
R:

O que é taxa de mortalidade?

6)

R:

O que é taxa de Natalidade?




A SN

7) Observe este gréfico e responda as questdes:

Brasil: taxas de natalidade  mortalidade (1900-2015)
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A) O que mostra esse grafico?

R:

R we

B) Com base nos dados do grafico, CALCULE o crescimento vegetativo do Brasil nos

anos de 1930, 1965 e 2015.

periodo?

R:

C) Como vocé explicaria a evolucaio do crescimento vegetativo do Brasil nesse




8) Grafico sobre a taxa de Fecundidade ( Geragao de bebés)

A) De acordo com o grafico, qual era o numero médio de filhos, por mulher no ano de
19607 E no ano de 20157
R:

B) Qual é a importancia da mulher no MERCADO DE TRABALHO? Porque?
R:
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ATIVIDADES DE MATEMATICA

1.0bserve a reta numérica. Qual o nimero indicado pela seta?

A) 0,50
B) 0,75
C)1,0
D) 10

2. Jose Vitor tinha 35,80 e comprou um fone de ouvido e ainda ficou com R$:23,50.Quanto ele gastou na
compra do fone de ouvido?

A) 12,30
B) 13,50
C) 58,30
D) 59,30

3. Marta comprou 22,8 m de fita azul e 4,9 m de fita amarela. Quantos metros de fita ela comprou?




4) Se Roberta assa uma torta em 30 minutos com o forno na temperatura de 200 C, quanto ela levara para
- assar 3 tortas, uma de cada vez? ‘1 ©

A) 2horas e 30 min
B) 1Hora e 30 min
C) 1Hora

D) 3 Horas

5.Uma loja divulgou a seguinte oferta:

CADA
REVISTINHA
CUSTA
R3:2,10

Quanto recebera de troco uma pessoa que der uma nota de 10 reais para pagar 4 Revistinhas?
A) R$:0,60 B) R$:1,50 C) R$:1,60 D) R$:3,20

6) No jogo do “Valor-Lugar’ um jogador fala um nimero e outro coloca os algarismos no pote
correspondente ao valor posicional desse nimero.

Era uma jogada e o namero foi: 3456

Qual algarismo sera colocado no pote das “MILHARES”?

A) 6 B)5 C)4 D)3



7 Beatriz foi a uma loja com sua mé&e. Havia um quadro com produtos em oferta com os pregos de cada
produto. Veja no quadro abaixo:

__ Produtos em oferta — Loja Maraviltha

Produto Prego Unitario
Capa de Celular R$ 8,10
Fone de Ouvido R$ 9,80
Agenda Escolar RS 5,65

Lapiseira R$ 2,85

Se Beatriz escolher um fone de ouvido, uma agenda e uma lapiseira quanto sua mée ira gastar?

R:

8) O estacionamento de uma montadora de automével tem 350 vagas distribuidas em 5 setores. Quantas

vagas ha em cada setor?

R:

9) Um prédio tem 15 andares mais o térreo. Cada andar tem 3,60 metros, qual € a altura deste prédio?

R:

10) Teresinha e Silvia fizeram as tarefas de casa juntas. Uma das questoes era: Qual é o resultado da
divisdo de 132 dividido por 11?

R:




1)

2)
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ATIVIDADES DE CIENCIAS

1) O que séo recursos naturais?

R:

) Observe a lista abaixo e classifique esses elementos como recurso MINERAL, VEGETAL, ANIMAL
ou HIDRICO.

Gas natural — peixes — lagos — petréleo — aves — latex — sal marinho — diamante — babagu

A)
Mineral:

B)
Vegetal:

C)

Animal:

D)
Hidrico:

3) O que s&o recursos naturais renovaveis e ndo renovaveis?

R:




4) ) Classifique os elementos abaixo em recursos renovaveis e recursos nao renovaveis:

Ouro - petréleo - gas natural — animais - vegetais — niquel - solo — agua - energia
soiar

a) Recursos renovaveis:

b) Recursos n&o renovaveis:

5) Leia os textos abaixo:

Um bom exemplo nacional

Portugai e considerado peios
ambientalistas como um exemplo a seguir pelos
restantes dos paises curopeus no Gue diz respeitc a
sustentabilidade de seus recursos marinhos. Para além
de se imporem restricGes 3 pesca  as praticas
utilizadas respeitam os ecossistemas, sendo a
generalidade das embarcacdes pequenas e artesanais.
Contudo, tal ndo acontece com as embarcagdes
nacionais que pescam em aguas internacionais
verificando-se ha demasiado tempo a pesca intensiva
de recursos como o bacalhau e o atum. A primeira
proposta de ceilificagdo de sustentabilidade de um
peixe na peninsula Ibérica foi avangada por Portugal
nara nroteger a espécie capturada em  maior
quantidade na costa portuguesa — a sardinha.

Diario de Noticias online — 18 de junho de 2012 (adaptado)

Morte de tartarugas no México

Num ano terdao morrido acidentalmente
mais de 2000 tartarugas em consequéncia da pesca
artesanal, encontrando-se  algumas espécies
seriainenie aineagadas. Uil giupo de  cientisias
internacionais enviou uma carta ao Presidente
mexicano golicitanda uma intervencdo junto dos
pescadores no sentido de assumirem praticas
sustentaveis de modo a reduzir ou eliminar a captura
acidental das tartarugas. O Centro Mexicano do
Direito Animal exigiu que as autoridades
implementem medidas que visem uma protegao
eficaz destas espécies em risco.

Diario de Noiicias oniine — i3 de margo de 2013

(adaptado)




5.1) Segundo a afirmagcéo, assinale a alternativa correta: A sardinha o bacalhau e o atum séo

exemplos de qual Recurso Natural:
A) Hidrico

B) Bioldgico

C) Energético

D) Natural

5.1.2) Assinale a alternativa que corresponde as lacunas da afirmagao abaixo.

Portugal € um exemplo a seguir pelos restante paises europeus no que se

refere uma vez que

A) Ao consumo de recursos marinhos / Impde restricbes a pesca
B) Ao consumo de recursos marinhos / libera praticas a pesca
C) A sustentabilidade dos recursos marinhos / Impde restricoes & pesca

D) A sustentabilidade dos recursos marinhos / liberaliza a pratica a pesca

6) Uma das medidas que contribui para a diminuigdo do consumo de agua é:
A) Usar a maquina de lavar roupa com meia carga

B) Regar o jardim com mangueira

C) Esperar encher a pia de louga para lavar

D) Escovar os dentes com torneira aberta



7) Marque no diagrama os nomes de OITO RECURSOS NATURAIS e complete a tabela escrevendo o

nome de cada um no lugar que se pede: ..

ARFGHMVCFNKOPSFRVP
FPVGDAWMNMNBYVGHUJUYRK
QEDVGDJNKYTUOPDSEH
HTRBNEOSRJOREDVNJU
MRTFMINERIOOPLUJHNAOQ
TOBCDRHKNOUTWI GBHK
PLANTASYHNUJJFVPETGL
EEHIOJHBHNMOQWET FCVT
YOHJFOOPHNMBFDDSAA
AQETHKURFVBYHRASIO
& WEDNFKLPONAGUAXSDE
ECVBHUNHTRFGHSOLO

metais ou substancias ndo metalicas.
i J
p

Camada gasosa que envolve a Terra.

i & . P .
Associag¢ao de minerais de onde podemos extraur}

N
Vg

Combustivel liquido natural. Matéria obtida de arvores

o

Porgao solida da superficie terrestre. Mineral duro e sdlido.

f
Ser vivo do reino vegetal. '
.

_L
“L

\.

f g
Mineral essencial a vida.

Ut
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ATIVIDADES DE HISTORIA
1

1)O perfodo anterior do desenvo!virhento da escrita (que surgiu ha
cerca de 6 mil anos é conhecida como:

(a)Pré-escola |
(b)Pré-Historia |
(c)Pre-Natal

(d)Pré-frontal

2)0 perfodo em que foram criados és primeiros utensflios de pedra
até o inicio da préatica da agricultura, hé cerca de 12 mil anos, onde
0S grupos humanos eram némadés', cacadores e coletores, é
conhecido como: |

[

(a)Periodo Paleolitico
(b)Pré-Histéria

(c)Pedra Lascada |
(d)Pedra Polida |

3)Apesar da diversidade de materiais empregados nos utensilios e
ferramentas,esse perfodo ficou conhecido como “Idade da Pedra
Lascada’, pois essa era a principal matéria-prima usada entre
diferentes povos na confecgéo dos:

(a)Vestuarios

(b)Transportes

(¢)Instrumentos

(d)Alimentos |
4)0 desenvolvimento de novas técnicas para a fabricacéo de
instrumentos de pedra (como machédos, raspadores e outros) fez
com que os estudiosos demarcassem um novo perfodo posterior ao
Paleolitico, conhecido como:

(a) Idade Mental

(b) Idade da Pedra Lascada

(c) Idade Cronoldgica |

(d) Idade da Pedra Polida ou Neolftico



|

@ Observe as imagens a segulr com atengéo, lela as legendas
relacione as colunas. ’ | \

—

\

|
._ |
Ponta de langa felta de |
bronze encontrada na ’

Catalunha, Espanha. 1

l ) Idade da Pedra Lascada.

o)

‘ ldade da Pedra Polida.

Machado do perfodo
Paleolitico felto de pedra.

' D |dade dos Mstals.
Pontas de machado e e

|
martslo do perfodo Neolftico. (
‘.

£ . |
;6" Lelaas afirmativas a segulr e assinale V para verdadeiro e F para falso.

A agricultura e a domestlcagéo de animals favoreceram a Instalag8o de
grupos humanos em um local flxo.

Durante o perlodo Neolftlco surgiram utensflios de cerémica que erem
utllizados para estocar a produgéo agricola.

As roupas feltas de pele de anlrhal eram
o Unico tlpo de vestuarlo usado?no
perfodo Neolftico.

O arado serve para preparar & terra para
a produgéo agricola e surglu durante o
perfodo Paleol.ftloo. ‘

Potes de ceramica do parfodo
1 Neolitico, de cerca de 6 mll
anos atrés.




7)O desenvolvimento da agricultura gerou uma série de mudancas

na organizagéo dos grupos humanos. Por isso, esse contexto do
desenvolvimento do cultivo de alimentos e domestlcagao de
espécies animais e vegetais é chamado de:

(a) Revolugéo Neolitica ou Revolugdo agricola
(b) Revolugéo Industrial

(c) Revolugéo da religido

(d) Revolugédo dos metais

8)As primeiras regides do continente africano povoadas por grupos
humanos dos quais conhecemos alguns vestigios sédo:

(a) As muralhas da China

(b) As savanas da Africa Oriental

(c) As cataratas do Iguagu

(d) As mulheres do perfodo Neoljtico

9)Leia as afirmagdes a seguir e assinale com um X a alternativa
correta:

» | Os vestigios das ocupagbes humanas no continente africano
n&o sdo conhecidos pelos arquedlogos.

B | As savanas da Africa oriental foram habitadas por um Unico
grupo.

E’ O povo San vivia de pastoreio e produzia instrumentos feitos
de metal.

D Os Khoikhoi eram cagadores e coletores e migraram para o
nordeste do continente africano.

E Entre os primeiros povos que habitaram a Africa Oriental
estdo os San,povo que vivia da caga e da coleta.

10)A palavra “Remanescentes” significa aqueles que:

(a) Foram embora

(b) Trabalham no garimpo

(c) Faziam instrumentos

(d) Resistiram, permaneceram, restaram.



